 КТД «Русская народная сказка »
Педагога дополнительного образования Комелевой О.А.
Возраст: 7-10 лет
Цель: Познакомить с творчеством художников Васнецова В. М., Врубеля М. А., Билибина И.Я..
Задачи:
Обучающие:
- углубить знания учащихся о русских народных сказках.;
- закрепить знания о с сказочно-былинном жанре;
Развивающие:
- прививать  интерес к русскому живописному наследию;
- расширять кругозор;
Воспитательные:
- воспитывать чувство гордости за полотна всемирно известных русских художников;
- воспитывать чувство товарищества;
- воспитывать патриотизм.
Форма проведения краткосрочной программы: ктд.
Место проведения: ЦДТ
Применение современных образовательных технологий и методик:
-ИКТ;
-личностно-ориентированные технологии;
-здоровьесберегающие технологии;
-воспитательные технологии: методика формирования детского коллектива, методы организации деятельности и формирования опыта поведения, методы стимулирования.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ
	
1.Организационый момент.
-Здравствуйте, ребята, сегодня мы поговорим с вами о ….а попробуйте сами угадать. Я вам зачитаю стоки из произведения, а вот из какого вы должны будете угадать сами. 
1. Вдруг поднялся стук да гром — весь дворец затрясся-зашатался. Все гости переполошились, повскакали со своих мест. А Иван-царевич говорит:
— Не бойтесь, гости дорогие! Это, видно, моя лягушонка в своей коробченке едет!

(Ответы учащихся)
- Молодцы, вы догадались, это сказка «Царевна-лягушка.
2. Зовет Алёнушка братца, а вместо Иванушки бежит за ней беленький козлёночек.
Залилась Алёнушка слезами, села на стожок — плачет, а козлёночек возле неё скачет.
(Ответы учащихся)
- Молодцы, это сказка «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка».
3. - Слушай меня, Иван-царевич, запоминай: полезай через стену, не бойся — час удачный, все сторожа спят. Увидишь в тереме окошко, на окошке стоит золотая клетка, а в клетке сидит Жар-птица. Ты птицу возьми, за пазуху положи, да смотри клетки не трогай!
(Ответы учащихся)
- Молодцы, это  «Сказка об Иване-царевиче, жар-птице и о сером волке ».
- Кто догадался, что объединяет эти сказки?
(Ответы учащихся)
- Правильно, все эти сказки русские народные.
2. Практическая часть.
- Ребята, я предлагаю вам отправиться в волшебный мир русских сказок, но этот мир вы увидите на полотнах великих художников. Тема русской сказки занимала важное место в их творчестве. По мотивам русских сказок созданы многие известные картины. В качестве материала для создания своих произведений русские художники использовали не только русские народные сказки, сказания и былины, но и произведения А.С.Пушкина. В творчестве известных русских художников Билибина, Васнецова и Врубеля сказка являлась одной из центральных тем. А жанр, в котором они писали свои картины, называется сказочно-былинным.
Васнецов Виктор Михайлович (1848-1926)
- С детских лет Васнецов слышал былины и сказки о русских богатырях, протяжные грустные песни, которые пели русские женщины. И каждую свободную минуту рисовал. Это стало для него главным делом в жизни. Ведь красота. Которая его окружала с детства. Открыла в нём талант художника и любовь к русской культуре. Посмотрите на его полотна. Вы их конечно видели и знаете.
[bookmark: cutid1][bookmark: cutid1-end]Виктор Михайлович Васнецов. Ковер-самолет, 1880
Виктор Васнецов.  «Аленушка», 1881
Виктор Васнецов  «Три богатыря». 1898
Васнецов Виктор Михайлович «Иван Царевич на сером волке» 1889
Васнецов Виктор «Царевна-лягушка» 1918
Виктор Васнецов «Витязь на распутье»
Виктор Васнецов Сирин и Алконост. «Песнь радости и печали»
Михаил Александрович Врубель (1956-1910)
- Детство болезненного мальчика было счастливым. В кругу взрослых и детей Врубель был всеобщим любимцем; с 5 лет занимался в рисовальной школе, в 7 лет посещал в Петербурге школу Общества поощрения художеств.
[bookmark: cutid2][bookmark: cutid2-end]Художник-символист любил сказочные, мифические образы, их молчание и тайну, многозначность. Врубель жадно исследовал мир: путешествовал – с тем, чтобы потом сказать: «Сколько у нас красоты на Руси!». И эту любовь к родине, русским сказкам он выразил красками на своих полотнах . 
Михаил Врубель «Царевна-Лебедь» 1900
Михаил Врубель «Восточная сказка», 1886
Иван Яковлевич Билибин (1876-1942)
[bookmark: cutid3]- Иван Билибин родился 16 августа  1876 года, в Тарховке, близ Петербурга. Выходец из старинного купеческого рода. Учился в студии Антона Ажбе в Мюнхене , а также в школе-мастерской княгини Марии Клавдиевны Тенишевой у Ильи Ефимовича Репина . Жил в Петербурге. Билибин начал рисовать очень рано, и впоследствии так уточнил это: «Насколько я себя помню, я рисовал всегда». Билибину была интересна атмосфера русской старины, эпоса, сказки. У него имелся богатый материал : фотографии вышивки скатертей, полотенец, крестьянских построек, утвари, одежды.  Из подлинных орнаментов, деталей Билибин создавал полу реальный-полуфантастический образ! 
Иван Яковлевич Билибин  Иллюстрация к «Сказке о Золотом петушке»
Иван Яковлевич Билибин Иллюстрация к «Сказке о царе Салтане»
Иван Яковлевич Билибин Заставка к сказке «Белая уточка»
Иван Яковлевич Билибин «Белый всадник». Иллюстрация к сказке «Василиса Прекрасная»
[bookmark: cutid3-end]Иван Яковлевич Билибин Иллюстрация к «Сказке об Иване-Царевиче, Жар-птице и Сером волке»
Иван Яковлевич Билибин «Баба-Яга». Иллюстрация к сказке «Василиса Прекрасная»
Творческое задание.
 - Ребята, предлагаю вам нарисовать любимого героя русской народной сказки, за самый интересный рисунок, вас ждёт приз. Желаю творческого успеха в этом конкурсе!
( Учащиеся рисуют)
3.Подведение итогов.
- Ребята, вы большие молодцы, с заданием справились на отлично!
А рисунки получились очень красочные и интересные! Мне очень приятно, что вы настоящие знатоки русских народных сказок.
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